EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Paix-Travail-Patrie ‘ | ‘ Y ] Classe de 1°° D
(4]

MINESEC Se -
Y 42 Durée : 3h

DRES-LITTORAL ,
Coef :04
DDES-MOUNGO A . .
INSTITUT POLYVALENT DJAYA INSTITUT POLYVALENT DIAYA _ Année scolaire 2021-2022
Département de mathématiques EVALUATION SOMMATIVE N ° 1

Examinateur : NANA NOUYEP Didier

République Du Cameroun

NB : Larigueur dans la rédaction et la présentation de la copie seront prises en compte dans
I'appréciation de la copie par le correcteur.

A-/ EVALUATION DES RESSOURCES 15,5 points
EXERCICE 1: 6points

P et R sont deux polyndmes définis par: P(x) = 2x3 + 9x? + x — 12 et R(x) = 2x% + 11x + 12

1. a) Résoudre R I'équation R(x) = 0 ipt
b) En déduire une factorisation du polynéme R(x). 0,5pt
c) Démontrer qu'il existe un nombre réel a tel que P(x) = (x — a)R(x) ipt

2. On suppose dans cette partie quea = 1
a) Résoudre dans R I'équation P(x) = 0 ipt
b) Donner suivants les valeurs de x le signe de P(x) 0,5pt
¢) En déduire I'ensemble solution de I'inéquation P(x) > 0 1pt

3. Résoudre dans R 1'’équation V4 — x = x — 2 et 'inéquation-x + V4 — x < -2 1pt

EXERCICE 2 : 4 points
La figure ci-apres présente deux carrés ABCD et BEFG. Les longueurs des cotés exprimés en cm sont
respectivement x et y. (x < y) On veut déterminer x et y de telle sorte que le polygéone AEFGCD ait

pour aire 218cm? et pour périmeétre 33cm. D C
1. Montrer que x et y vérifient le systeme
x* +y? =218 .
2. { 2x+y=233 1,5pt G F
x<y B
A L
3. Déterminer x et y sachant qu’ils sont des entiers naturels. 1pt
—n?2 -
4. Déterminer tous les entiers n vérifiant le systeme :{ n 6+ 8; <1% >0 1,5pt
—2n
EXERCICE 3: 3 points
1. a) Factorise a® + b3 0,5pt
b) Résoudre dans R? | t‘{x+y=7 1pt
) Résoudre dans e systeme, s +y3 =133 p
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2. Résoudre dans R3 et par la méthode du Pivot de Gauss le systéme
45x + 75y + 120z = 5460
7x + 10y + 16z = 770 1,5pt
35x + 45y + 60z = 3420

EXERCICE 4: 2,5 points

. 1-cos2
1. a) Démontrer que pour tout € R, cos?x = s

1+cos2x

et sin’x =

0, 5pt
b) En remarquant que% =2X g donner par calculs les valeurs exactes de cos (g) et sin (g)
0,75pt

2. Démontrer que cos (%) cos (i—Z) + sin (1”—2) sin (i—;) = %et
cos (1”—2) cos (‘:’—Z) — sin (%) sin (‘:’—Z) =0 1pt

Vi

3. En déduire que la valeur exacte de cos (E) cos (i—Z) esti 0,25pt

B-/EVALUATION DES COMPETENCES 4, 5 points

Dans un petit magasin de fabrique et de vente de jouets en bois, le directeur effectue son bilan
mensuel. Au mois d’octobre, son chiffre d’affaires est de 200.000F. Au cours du mois de
Novembre, son chiffre d’affaires(CA) est en hausse de x%. Au mois de décembre, en raison des
fétes de Noel, son chiffre d’affaires (CA) est en hausse de (x + 10)%. La machine qui permet de
découper les morceaux de bois utilise plusieurs batteries. La charge d'une batterie dépend de
la tension U, en volts, qui lui est appliquée et qui est une fonction du temps t en secondes. On
admet que U(t) = 12v/2sint et la charge n’a lieu que si la tension est supérieure a 12V. Chaque
jour, cette entrprise fabrique t jouets avect € [0 ; 60]. Le cofit total de production de ces objets
exprimé en Franc CFA est C(t) = 10t? — 200t + 2000. Chaque objet est vendu au prix unitaire

de 500Fcfa.
1) Calculer le chiffre d’affaires (CA) au mois de Novembre sachant que le CA au mois de
Décembre est 312.000Fcfa. 1,5pt
2) Déterminer l'intervalle de temps contenu dans [0 ; 27] durant lequel la charge s’effectue.
1,5pt
3) Calculer le bénéfice maximal de I'entreprise si elle écoule toute sa production
journaliére. 1, 5pt

Présentation 0, 5pt
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